
Szanowni Członkowie Polskiego Związku Jeździeckiego,  

Szanowni Delegaci Nadzwyczajnego Walnego Zjazdu Delegatów,  

Odnosząc się do listu autorstwa Wojciecha Furmanka, opublikowanego w dniu 31 marca 
2016 na stronie internetowej  Świata Koni,  Zarząd Polskiego Związku Jeździeckiego pragnie 
z całą stanowczością podkreślić, iż list ten zawiera nieprawdziwe i nieścisłe informacje oraz 
wymierzony jest w dobro Polskiego Związku Jeździeckiego.  

W dniu 5 kwietnia 2017 roku mają odbyć się Nadzwyczajne Walne Zjazdy Delegatów oraz 
Walny Zjazd Sprawozdawczo-Wyborczy Polskiego Związku Jeździeckiego. Na Zjeździe 
Sprawozdawczo-Wyborczym ma zostać wybrany nowy Prezes PZJ. Na przedmiotowym 
Zjeździe, Zarząd przedstawi Państwu pełne wyniki audytów,  zarówno księgowego jak i 
prawnego, których przeprowadzenie Zarząd zapowiedział uchwałą już w dniu 13 stycznia 
2017 roku. 

Wbrew twierdzeniom autora listu, celem audytów nie jest stworzenie negatywnego obrazu 
Związku, a przeprowadzenie profesjonalnej oraz rzetelnej kontroli.  Zawarte w audytach 
rekomendacje pozwolą na poprawę funkcjonowania Związku oraz jego ochronę przed 
negatywnymi konsekwencjami stwierdzonych uchybień.  

Na chwilę obecną Zarząd PZJ wskazuje, że z treści informacji biegłego rewidenta z dnia 05 
maja 2016 roku dotyczącej badania sprawozdania finansowego Polskiego Związku 
Jeździeckiego za rok 2015, wynika, że w przedstawionym bilansie rachunku zysków i strat 
oraz informacji dodatkowej podpisanych przez osoby prowadzące księgi rachunkowe PZJ 
zostały stwierdzone liczne nieprawidłowości. Ponadto w opinii niezależnego biegłego 
rewidenta z dnia 17 marca 2017 roku obejmującej badanie sprawozdania finansowego 
Związku za rok 2016, zostało wskazane, że stosowany przez jednostkę sposób 
przeprowadzenia inwentaryzacji jej aktywów uniemożliwił biegłemu rewidentowi 
potwierdzenia stanu ilościowego części zapasów na dzień bilansowy. Nie została 
potwierdzona m.in. pozycja materiały w procesie inwentaryzacji na dzień 31 grudnia 2016 
roku. W związku z dostrzeżonymi uchybieniami formalnymi, biegły zalecił dostosowanie 
zasad rachunkowości PZJ do aktualnych przepisów ustawy o rachunkowości z dnia 29 
września 1994 r. (Dz.U. Nr 121, poz. 591 z późn. zm.), w szczególności wynikających z art. 
10 w/w ustawy.   

Zarząd Polskiego Związku Jeździeckiego pragnie podkreślić, iż w swoich działaniach kieruje 
się dobrem oraz interesem Związku, dlatego większa część w/w dokumentów, w tym m.in. 
sprawozdanie finansowe za rok 2016 wraz z opinią biegłego rewidenta została przesłana 
Delegatom.  

Zarząd PZJ odpowiada ponadto za finanse oraz majątek Związku, dlatego jego obowiązkiem 
jest potwierdzenie stanu majątku Związku na koniec każdego roku, w tym również 
przedmiotów przekazywanych przez sponsorów w ramach zawartych umów. Zarząd 
zakwestionował dokument z inwentaryzacji zegarków, o którym wspomina autor w/w listu. 



Stan wskazany tym protokołem nie odpowiadał bowiem rzeczywistości na dzień 31 grudnia 
2016 roku.  

W związku z niedopełnieniem podstawowych obowiązków pracowniczych przez jednego z 
pracowników, w związku z treścią w/w protokołu, Zarząd zmuszony był rozwiązać umowę o 
pracę z tym pracownikiem. 

Działania  Zarządu są transparentne i przejrzyste, oraz nakierowane na główny cel, którym 
jest poprawa funkcjonowania naszej organizacji oraz zjednoczenie jej środowiska.  

Na najbliższym Walnym Zjeździe Sprawozdawczo-Wyborczym w dniu 05 kwietnia 2017 
roku o tych działaniach oraz planach na przyszłość zostaną poinformowani wszyscy Delegaci 
Zjazdu. Zarząd odniesie się również szczegółowo do treści listu Pana Wojciecha Furmanka. 

Zarząd ma obowiązek chronić dobre imię Związku oraz jego członków, a także  rozwijać 
dobre relacje ze Sponsorami.  

W związku z faktem, że umowa z firmą marketingową obsługującą sponsorów wygasła w 
dniu 23 marca 2017 roku, tj. na krótko przed terminem obecnego Zjazdu, z uwagi na 
konsekwencje finansowe Zarząd podjął decyzję o wstrzymaniu się z podpisaniem nowej 
umowy  do dnia Zjazdu, celem  pozostawienia tej kwestii do rozstrzygnięcia władzom PZJ po 
dniu 5 kwietnia 2017 roku.  

Zarząd Polskiego Związku Jeździeckiego mając na uwadze fakt, że w w/w liście znajdują się 
treści nieprawdzie i nieścisłe, zastrzega potrzebę  podjęcia stosownych kroków prawnych, 
również w przedmiocie naruszenia dóbr osobistych Polskiego Związku Jeździeckiego, 
wskazanych w art. 23, 24 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks cywilny. Dz. U. z  1964 
r., Nr 16 poz. 93 z. późn. zm., o czym Delegaci zostaną poinformowani na Zjeździe w dniu 05 
kwietnia 2017 roku.  

 

Zarząd Polskiego Związku Jeździeckiego 


